
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ'αριθ.14/96 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
 
Αρ.απόφ. 390/96 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Αναβολή λήψης απόφασης επί του 2ου θέματος «Αίτηση 
Δημητρίου Χριστοδούλου για εξόφληση οφειλής του 
προς το Δήμο με δόσεις».  

 
 
 
 Σήμερα 17 Ιουνίου του έτους 1996 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20.00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με ημερομηνία 13-6-96 
γραπτή πρόσκληση του κ.Προέδρου που δόθηκε σ'όλους τους συμβούλους και παρέδρους 
σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο αναπληρωτής Δημάρχου κ.Μενέλαος 
Ποτουρίδης και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 
19 μέλη. 
 
Παρόντες Απόντες Απόντες Πάρεδροι 
1.Κ.Ασλάνογλου Δ.Αδάμου Λ.Χατζηγεωργίου 
2.Ι. Κουρουζίδης Θ.Τέτος Θ.Δεμερτζίδης 
3. Κ.Κόλβατζης Π.Καρασαββίδου  
4. Κ.Βαφείδης Χ.Παπαγεωργίου  
5.Α.Δελαβερίδης Π.Αγαθαγγελίδης  
6. Ε.Λελεκάκης  Παρόντες Πάρεδροι 
7.Κ.Πουλασουχίδης  Γ.Μπαλτζής 
8.Κ.Γκαβαϊσές   
9.Α.Μαρκούλης   
10.Α.Καραντουμάνης   
11. Λ.Τάκης   
12. Ε.Παναγιωτίδης   
13. Ο.Σιδηρόπουλος   
14. Ε.Σοφιανίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 390/96 
15. Φ.Γαλανούδη -Τσανάκα      απόφασης προσήλθε ο κ.Β.Τσίλης 
16 Β.Τσίλης      αποχώρησε ο κ.Ε.Παναγιωτίδης. 
17. Γ.Χιονίδης  2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.393/96 
18. Δ.Ζαμάνης      απόφασης προσήλθε ο κ.Μαρκούλης. 
19. Μ.Αδαλόγλου  3) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.410/96 
      απόφασης αποχώρησε ο κ.Κόλβατζης 
  4) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.416/96 
      απόφασης αποχώρησε ο. κ.Χιονίδης. 
 
 



 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 
υπόψη του Συμβουλίου το από 7-5-96 εισηγητικό σημείωμα του αναπληρωτή Δημάρχου 
κ.Μενελάου Ποτουρίδη, που έχει ως εξής: Με την υπ’αρ. 117/96 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου εγκρίθηκε η εξόφληση της οφειλής του Χριστοδούλου Δημητρίου - λόγω 
παραχώρησης δημ. έκτασης σε εκτός σχεδίου πόλεως περιοχή - ποσού 2.451.273 δρχ, σε 3 
ισόποσες εξαμηνιαίες δόσεις. 
 Με την από 16-4-96 αίτησή του μας γνωρίζει την αδυναμία του να ανταποκριθεί στην 
παραπάνω ρύθμιση της οφειλής του - λόγω οικονομικών δυσκολιών που αντιπετωπίζει - και 
ζητάει, αφού πληρώσει την πρώτη από τις καθορισθείσες δόσεις (εισπράχθηκε με το αριθ. 
2283/17-4-96 διπλ. είσπραξης), το υπόλοιπο ποσό να ρυθμιστεί σε 3 εξαμηνιαίες δόσεις. 
 Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει 
σχετικά. 
 Επίσης έθεσε υπόψη του συμβουλίου την από 30-5-96 εισήγηση της επιτροπής 
οικονομικών, με την οποία αυτή εισηγείται την απόρριψη της αίτησης του Δημητρίου 
Χριστοδούλου κι’αν αυτός επιθυμεί να επανέλθει όταν γίνει ληξιπρόθεσμη η β΄ δόση. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πουλασουχίδης: Στη συνεδρίαση της επιτροπής είχα δηλώσει κώλυμα και προήδρευε άλλος 
στην επιτροπή. Συμφώνησε ο κ.Χριστοδούλου σε μία ρύθμιση της οφειλής του που έγινε και 
όταν πλήρωσε την α΄ δόση ο κ.Χριστοδούλου με νέα αίτησή του δήλωσε ότι δεν συμφωνεί 
με τη ρύθμιση που του έγινε και ζητάει άλλη ρύθμιση.  Η επιτροπή είδε ότι δεν υπήρχε 
ληξιπρόθεσμη οφειλή του προς το Δήμο και εισηγείται να επανέλθει όταν γίνει 
ληξιπρόθεσμη η β΄ δόση. 
Κουρουζίδης: Δεν πρόλαβα ν’ αντιδράσω στο 1ο θέμα με το γεγονός ότι εμείς όταν είμασταν 
στην επιτροπή είχαμε βάλει ένα πλάνο 600-700 χιλ. δρχ. τη δόση. Βλέποντας ότι 
κατεβαίνουμε στις 200 χιλ. θα συμφωνήσω και με αυτήν την περίπτωση. Θα πρέπει το Δ. Σ 
να βάλει ένα πλάνο για να υπάρχει ίση μεταχείριση των δημοτών σε αυτό το θέμα. 
Εξαιρέσεις να γίνονται για ειδικούς και συγκεκριμένους λόγους  που θα εξετάζει η επιτροπή. 
Αν ο ενδιαφερόμενος συμπολίτης μας έχει κάποιους ιδιαίτερους λόγους, γιατί να μη 
συζητηθεί η αίτησή του; 
Ζαμάνης: Είχαμε πει ότι η δόση θα είναι  600 χιλ. δρχ. ανά εξάμηνο. Για τα ίδια ποσά στο 
ένα θέμα βλέπουμε 4 εξαμηνιαίες δόσεις και για το άλλο 1 δόση. Πρέπει να καθορισθεί ένα 
πλάνο όπως είπε ο κ.Κουρουζίδης. Να  συζητηθεί το θέμα τώρα και να ρυθμιστεί όπως 
ρυθμίσαμε το πρώτο θέμα για να είμαστε ίσοι απέναντι στους δημότες. Αυτό που λέγεται 
κοινωνική δικαιοσύνη να μην το λέμε με λόγια να το νοιώθουμε στο πετσί μας. 
Χιονίδης: Εφ’ όσον ήρθε η αίτηση πρέπει να συζητηθεί. Θα ισχύσει όταν έρθει ο χρόνος. Να 
μην την αναβάλλουμε. Δεν είναι δυνατόν δύο θέματα να έχουν αντίθετη μεταχείρηση. 
Αντισυνταγματικό και μη δίκαιο είναι. 
Πουλασουχίδης: Δεν συζητάμε για ίδιες περιπτώσεις. Η μία περίπτωση είναι παραχώρηση 
δημοτικής έκτασης και η άλλη είναι αποζ/ση λόγω ρυμοτομίας. Εντελώς ανόμοια πράγματα. 
Ορίζουμε επιτροπές που έχουν δυνατότητα να βλέπουν τους ίδιους τους δημότες και να 
βλέπουν και την οικονομική τους κατάσταση. Παρακαλώ τους δημ. συμβούλους να 
διαβάζουν τα θέματα και να ενημερώνονται τι αφορά το καθένα. Δεν είναι λοιπόν ίδιες οι 
περιπτώσεις και νομίζω ότι το ξεκαθαρίσαμε αυτό από την προηγούμενη του Δ. Σ. Υπάρχουν 
περιπτώσεις που τα ποσά που τους καθορίζουμε είναι δυσβάσταχτα για τους δημότες. 
Νομίζω ότι το βασανίσαμε πολύ το θέμα και το εξαντλήσαμε μέχρι απελπισίας. Εξετάζουμε 
ξεχωριστά την κάθε περίπτωση, δεν ξέρουμε κανέναν και δεν αποφασίζουμε με προσωπικά 
κίνητρα. 



Σιδηρόπουλος: Διαδικαστικά, ο κ.Πουλασουχίδης υψώνει πολύ τον τόνο της φωνής του. 
Παράκκληση να συστήσετε κ.Πρόεδρε στους συμβούλους  να μην υψώνουν τον τόνο της 
φωνής τους, διότι εδώ δεν μαλώνουμε....  
Πρόεδρος: Δεν έχετε το δικαίωμα να απευθύνεστε σε κανέναν κ.Σιδηρόπουλε, ότι εγώ δεν 
τηρώ σωστά τη διαδικασία.  Να λείπουν οι κρίσεις με τη χρησιμοποίηση του όρου «Επί της 
διαδικασίας». 
Κουρουζίδης: θέλω να δηλώσω ότι τα θέματα τα διαβάζω πριν έλθω στο Δ. Σ. Στις διανοίξεις 
ο Δήμος πληρώνει για λογ/σμό άλλων και παίρνει τα χρήματά του αργότερα. Η αξία των 
οικοπέδων αυτών ανεβαίνει και υπάρχει συμφέρον. Στις παραχωρήσεις επίσης έχουν 
συμφέρον οικονομικό.  Επομένως και στις δύο περιπτώσεις υπάρχει οικονομικό όφελος και 
θα πρέπει να εξετάζονται ίδια και να καθορίζουμε τους κανόνες του παιχνιδιού. Να 
υπάρχουν ίσες αποστάσεις προς όλες τις κατευθύνσεις. 
Χιονίδης: Απαραδέκτως αψύς ο κ. συνάδελφος. Δεν θα σηκώσουμε την αγανάκτησή του 
εμείς και δεν το δικαιούται όταν έρχεται αργοπορημένος με συνέπεια να ταλαιπωρεί του Δ. 
Σ. Διαβάσαμε τους φακέλλους, αντιστρέφω την κατηγορία. Δεν μπορείτε έτσι αφηρημένα και 
αόριστα. Απαράδεκτη η συμπεριφορά. 
 Είπα ότι επειδή συμπίπτουν τα δύο θέματα δεν ακούγεται σωστά να γίνεται 
διαφορετική ρύθμιση των δόσεων και κατά τη δική μου κρίση είναι αντισυνταγματική η 
συμπεριφορά. Τα άλλα είναι αλχημείες. Η αιτία της οφειλής δεν έχει τόση σημασία ώστε ν’ 
απομακρύνει την υποχρέωση του Δ. Σ  να φέρεται όμοια προς όλους. Συμφωνώ  με την 
πρόταση του κ. Κουρουζίδη να τεθεί ένας κανόνας πάνω στον οποίο να κινείται η επιτροπή. 
Πουλασουχίδης: Να ζητήσω συγνώμη για τον τόνο της φωνής μου, δεν αντιδικούσα με 
κανέναν. Να ζητήσω συγνώμη και για την αργοπορία μου, ερχόμουν από το τυπογραφείο 
όπου έβλεπα την κάρτα στάθμευσης. Επιμμένω όμως ότι αντισυνταγματικό και άδικο είναι 
όταν ίδιες περιπτώσεις αντιμετωπίζονται διαφορετικά. Δεν πρόκειται όμως για ίδιες 
περιπτώσεις. Λυπάμαι για τον κ.Κουρουζίδη που σαν μέλος της επιτροπής δεν ήρθε στη 
συνεδρίασή της και σήμερα έρχεται και κάνει κριτική. Αυτά θα μπορούσε να τα πει στην 
επιτροπή για να μην εκτιθέμεθα και εμείς αλλά και για να μπορέσει να ενημερωθεί. Για τις 
παραχωρήσεις, εάν υπάρχει οικονομικό πρόβλημα του δημότη εγώ θα εισηγούμαι να υπάρξει 
η μικρότερη δόση. Επειδή ο νόμος κάνει αυτή τη διάκριση και εμείς σαν επιτροπή αυτό το 
δρόμο θα ακολουθήσουμε μέχρι τέλος. Αν το Δ. Σ βάλει κάποιους κανόνες πολύ ευχαρίστως 
να το τηρήσουμε, αλλά πιστεύω ότι το Δ. Σ αν βρεθεί περίπτωση οικονομικής αδυναμίας 
ενός δημότη θα αξιολογήσει διαφορετικά τη ρύθμιση. 
Κουρουζίδης: Επί προσωπικού, δεν επιτρέπω σε κανένα συνάδελφο να μου κάνει κριτική αν 
συμμετέχω ή όχι σε επιτροπές. Δεν απορρέει από πουθενά, ζητάω την προστασία σας 
κ.Πρόεδρε και να ανακαλέσει ο συνάδελφος αυτό που είπε. Δεν έχω λείψει από συνεδριάσεις 
των επιτροπών, όπου συμμετείχα πολλές φορές στην ελάχιστη θητεία μου στο Δ. Σ. Δίνω το 
δικαίωμα σε σας κ.Πρόεδρε  να ελέγξετε αν έχω λείψει ή όχι από τις επιτροπές. 
Πρόεδρος: Είστε από τους επιμελέστερους κ. συνάδελφε.  Μου δίνεται το δικαίωμα όμως  να 
εξετάσω αυτό το ζήτημα όπως και των παρουσιών των συμβούλων  στις συνεδριάσεις του Δ. 
Σ. Φαίνεται ότι υπάρχει ένα θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίσουμε συνολικά ως Δ. Σ και 
το προεδρείο δεσμεύεται ότι το θέμα αυτό θα έρθει για συζήτηση σε επόμενη συνεδρίαση 
του Δ. Σ. 
Πουλασουχίδης: Να γίνεται ρύθμιση των οφειλών σε ληξιπρόθεσμες οφειλές, αυτή τη στιγμή 
δεν τίθεται θέμα ληξιπρόθεσμης οφειλής. Να αναβληθεί το θέμα και να επανέλθει όταν γίνει 
απαιτητό το ποσό της οφειλής. Για τυπικούς λόγους δεν μπορούμε να αποφασίσουμε τώρα.  
Γαλλίκας, εκπρόσωπος του κ.Χριστοδούλου: Στην πρώτη επιτροπή ζητήσαμε 4 εξαμηνιαίες 
δόσεις, από λάθος όμως γράφτηκε για τρείς δόσεις. Πλήρωσα την α΄ δόση και μου είπαν 
τώρα να επανέλθω με αίτηση τον Σεπτέμβριο. 



Πρόεδρος: Μπορεί να επανέλθει το θέμα οίκοθεν χωρίς αίτησή σας. 
Κουρουζίδης: Απεδέχθει ο δημότης και πλήρωσε. Δεν υπάρχει τίποτα θολό. Να αναβληθεί 
και να τελειώνει.  
Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα; 
Σύμβουλοι: Ναι. 
 Το Δ. Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. - Το από 7-5-96 εισηγητικό σημείωμα του αναπληρωτή Δημάρχου κ.Μενελάου 
Ποτουρίδη. 
2. - Την υπ’ αρίθ. 117/96 προγενέστερη απόφασή του. 
3. - Την από 16-4-96 αίτηση του Δημητρίου Χριστοδούλου για εξόφληση της οφειλής του 
στο Δήμο με δόσεις. 
4. - Την από 30-5-96 εισήγηση της επιτροπής οικονομικών . 
5. - Το γεγονός ότι ο κ. Δ.Χριστοδούλου έχει καταβάλλει την α΄ δόση της οφειλής του και 
ως εκ τούτου θα πρέπει να επανεξεταστεί το αίτημά του όταν γίνει ληξιπρόθεσμη η β΄ δόση 
της οφειλής του. 
6. - Την πρόταση των κ. κ. Πουλασουχίδη και Κουρουζίδη για αναβολή του θέματος. 
7. - Τις διατάξεις των άρθρων 109 και 231 του Π. Δ 410/95 (ΔΚΚ). 

 Αποφασίζει  Ομόφωνα 
 Αναβάλλει τη λήψη απόφασης επί του 2ου θέματος «Αίτηση Δημητρίου 
Χριστοδούλου για εξόφληση οφειλής του προς το Δήμο με δόσεις», με το αιτιολογικό να 
επανέλθει η υπηρεσία, στο αίτημα του παραπάνω αιτούντα με εισήγησή της  στο Δ. Σ, όταν 
γίνει ληξιπρόθεσμη η β΄ δόση της οφειλής του στο Δήμο. 
 Η απόφαση έλαβε αυξ.αριθμό 390 / 1996 
.......................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
 ΤΑ ΜΕΛΗ  

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ 
 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΡΚΟΥΛΗΣ   

Ι.Κουρουζίδης 
Κ.Κόλβατζης  
Κ.Βαφείδης 
Α.Δελαβερίδης 
Λ.Λελεκάκης  
Κ.Πουλασουχίδης  
Κ.Γκαβαϊσές  
Α.Καραντουμάνης  
 

Λ.Τάκης  
Ε.Παναγιωτίδης 
Ο.Σιδηρόπουλος  
Ε.Σοφιανίδης  
Φ.Γαλανούδη-Τσανάκα  
Β.Τσίλης  
Γ.Χιονίδης  
Δ.Ζαμάνης  
Μ.Αδαλόγλου 

 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια 8 / 7 /1996 

    Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 



 


